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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 

Preside la Regidora Xinia Guevara Contreras 

Buenas tardes compañeros Regidores Propietarios y Suplentes, compañeros Síndicos 

Propietarios y Suplentes, señora vicealcaldesa Karol Ruíz, hoy en ejercicio como alcalde,  

Señora Secretaria, los compañeros de la Fundación Air Planet, y la señora de la Junta de 

Educación del Vergel, todos tengan muy buenas tardes vamos a dar inicio a la sesión 

Ordinaria N° 242-2013 del día lunes 18 de marzo del 2013 al ser las 5:15 p.m.   

 

        CAPÍTULO Nº I  AUDIENCIAS 

 

 

Se altera el orden del día para juramentar a la señora Marizeth  Ramírez Pérez, miembro de la 
Junta de Educación del Vergel.  

 
Nº 1:  

Planeta Aire 911 (Kimberly Bustos). 

Asunto: Corta de Arboles. 

 

Kimberly Bustos, traductora del señor Steve Thomas, Air Planet 911 

Primero que nada buenas tardes mi nombre es Kimberly Bustos, estoy trabajando con la 

ONG, y estoy acá con don Steve Thomas fundador de la ONG, que se llama Planeta Aire 

911, estamos acá por una razón primordial que es no solamente salvar el árbol del Ceibo, 

sino salvar la mayoría que se puedan, no solamente salvarlo sino hacerlo bien, un día estos 

conversamos con la señora y le decíamos que arboles cercanos a estos, pueden ver el 

Guanacaste, y ese árbol ha sido completamente dañado,  ya casi no hay vuelta atrás, don 

Steve que esta acá nos está apoyando como grupo, en Pro del Ambiente y también en Pro 

del Progreso, él con su experiencia, ya que desde 1938, salva arboles, los inyecta, los 

vitamina, y una serie de cosas. Ahora le doy la palabra a don Steve, y yo le traduciré.- 
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Don Steve les manda saludos atreves de la gente que ama los arboles en todo el mundo, es 

un placer estar visitando Costa Rica, es una país tan bello, ellos siempre han escuchado de 

la forma en Costa Rica ha amado los árboles y en la forma que ha cuidado el medio 

ambiente, dice que nosotros tenemos una reputación en todo el mundo, la razón por la que 

el vino es por este árbol de ceibo que vemos acá, un movimiento tiene un inicio y este árbol 

es nuestro inicio, el movimiento verde que creció cuando este árbol fue dedicado en 1988, 

este fue el inicio de una nueva visión para Costa Rica, cuando la gente aun cortaba árboles 

en todos lados, y nosotros vimos a esta señora que dedicó este árbol centenario, en este caso 

nosotros no podemos decir la edad exacta del árbol, sino que nos hemos basado a través de 

búsqueda de todo el grupo de nosotros, buscando historia del árbol, hemos tocado puertas, 

buscando historia y es así como nos hemos dado cuenta que es un árbol centenario, este es 

el inicio de un movimiento que hace a Costa Rica Bonito, dice que nosotros tenemos un 

gran símbolo que es el inicio de movimiento verde en Costa Rica, Cañas sería el primero de 

este movimiento si logramos salvar el árbol, nosotros entendemos el progreso pero lo que 

no entendemos aún es porque se quiere cortar el árbol,  por un lado vemos las tumbas el 

cementerio, fue lo primero que don Steve vio cuando llegó aquí, lo que más lo impresionó 

es que al frente del árbol esta lo que es el cementerio, pero al otro lado había una señora 

que él se impacto sumamente, porque él me decía, Kim, esto me impacto porque es casi de 

la tumba a la vida, y de la vida a la tumba, porque él llegó y vio a una señora con un bebé 

en sus brazos en ese momento, y él me decía a este lado está la muerte y al otro lado la 

vida, ese árbol a contado demasiadas historias que han pasado por sus ramas, cuando el 

árbol fue dedicado vimos unas de las señales, y el árbol decía yo voy a cuidar de ustedes 

pero ustedes por favor cuiden de mi, el otro día tuvimos las oportunidad de estar con 

personas que están acá en esta reunión y estábamos viendo que no se sabe cuál es la 

persona que tiene la potestad para cortar el árbol, hay gente que está haciendo este trabajo, 

y pueden ver el Guanacaste que no tiene la calificación, la capacidad, para cortar estos 

árboles, esto es lo que ha hecho don Steve en Brasil y en otros países, ha hecho, sanar 

arboles, si hay que sanarlos, tener que curarlos sin hacerles daño, se unirían ustedes a 

nosotros para salvar este árbol, lo único que nosotros necesitamos en este momento, es 

saber dónde ir, donde es que tenemos que ir a tocar las puertas para saber donde es que esta 

el mando para cortar ese árbol,  nos envían de un lugar a otro y absolutamente nadie sabe 
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quien tiene la potestad directa para decir vamos a podarlo, lo que quiere don Steve es 

podarlo de una forma correcta, el dice que las naciones unidas quieren ayudarnos están a 

nuestro servicio, que simplemente quieren decirnos como pueden ayudarnos, que es lo que 

tienen ellos que hacer, para poder salvar ese árbol y poder mantener ese árbol, dice  ¿cómo 

podemos trabajar juntos?-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Muchas gracias a ambos, si gustan pueden sentarse, quiero ver si algún compañero tiene 

alguna acotación a lo que ellos han dicho. Tiene la palabra la Regidora Thais Ocampo 

Campos.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Buenas tardes compañeros regidores, compañeros síndicos, señora en ejercicio, alcaldesa 

Karol Ruíz Rodríguez, y señores de salvemos este árbol centenario, llamémoslos así, creo 

que debemos reunirnos para darles algunas respuestas a las preguntas que estamos 

haciendo, podemos en esta sesión tomar un acuerdo, para reunirnos con CONAVI, con la 

empresa, ya ellos conocen, la problemática que tenemos, y que no queremos cortar el árbol 

del ceibo, creo que ya ellos están concientizados, lo que tenemos que hacer es tomar la 

decisión ya, la decisión final, porque ya ellos están podando arboles y esto se debe hacer, 

en esta semana, en estos días, debemos de ver como los contactamos, felicitarlos por esa 

gran labor que están haciendo, porque ese es el oxigeno de todos nosotros, son los que nos 

dan la vida, nos dan el oxigeno, y si no hay personas que cuidan este medio ambiente, ya 

nuestro planeta estuviera destruido, y a resolver esto con la gente que tiene que tomar la 

decisión. Gracias doña Xinnia.- 

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Gracias doña Thais, tiene la palabra la señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez.  

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez  

Muy buenas noches síndicos y síndicas, regidores y regidoras, señor vicealcalde, señorita 

secretaria, señores que hoy nos acompañan, bueno en este caso de salvemos nuestro árbol 
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centenario, en realidad es para explicarles que atreves de bastantes, meses esta 

Municipalidad, la administración, el Concejo Municipal y grupos organizados del Cantón, 

si nos hemos venido organizando, lo que quiero que ustedes sepan, es que ha sido un 

recorrido de muchos meses, desde el año pasado se hizo una vigilia, en la cual la 

administración, el comité de cultura, grupos organizados del cantón, formaron parte de esa 

vigilia, en octubre del 2012, hubo una audiencia pública en el Gimnasio Municipal, en la 

cual se le hizo entrega al Director de CONAVI, una nota de una solicitud para que se 

respetaran los árboles centenarios, como la ceiba, el cedro, el Jícaro, y el Higuerón, a la 

cual a la fecha no se ha tenido respuesta, el jueves 21 de marzo del 2013, acá en la 

Municipalidad, se conto no solamente con la presencia del Alcalde de nuestro cantón, sino 

que también la Ingeniera ambiental de esta Municipalidad, el Regidor Adolfo Cascante, 

miembros del Comité de Cultura,  como lo es doña Gina Acevedo, don Álvaro Mesén, don 

Fabián Solano, el Ingeniero don Antonio Leigth de la Fundación Adopta un Árbol, la 

presencia de Kimberly Bustos que esta acá con nosotros, un representante de la comunidad, 

y la presencia de la señorita María Cristan, en representación de la regencia de la empresa 

FCC, como les he dicho no nos hemos hechos de la vista gorda con este tema, en vista de 

ciertas incongruencias, podríamos llamarlo de esta forma, entre las conversaciones, nos 

reunimos nuevamente el martes 26 de marzo, acá en este salón, no solamente 

representantes de la Municipalidad, como lo son mi persona, y del Concejo, doña Xinnia 

Guevara, del Comité de Cultura, don Iván, y de la Fundación FUNDARBOL, y dirigimos 

una nota as don Enrique Sanchez, indicándole esta situación, que se respetarán los árboles 

centenarios de nuestra comunidad, de la cual todavía no hemos tenido respuesta, pero se 

envió con copia, no solamente a don Enrique, sino a don José Manuel Sáenz, de CACISA, 

Gerardo García inspector de obras del consorcio en estudio CACISA, a don Víctor Zamora, 

Ingeniero de Vías de CACISA, a don José María Masciovecchio, Jefe de obras de 

CACISA, a don Javier Olivares, Jefe de obras de la empresa FCC, entonces como les digo 

esta Municipalidad, la Alcaldía, el Comité de Cultura, grupos organizados, el Diputado 

Luis Fernando Mendoza, hemos estado haciendo gestiones para poder llegar a un acuerdo, 

hoy se tuvo la oportunidad de reunirse con don José María, es el Jefe de Obras de CACISA, 

se reunió el Alcalde Municipal, don Lizanías Zúñiga, la presidenta Municipal doña Xinnia 

Guevara, y tal vez ella les puede explicar a grandes rasgos que fue lo que se indicó en esa 
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reunión, pero resumo que ésta alcaldía junto con el departamento de gestión ambiental, ya 

se encuentran coordinando una nota indicando cuales son los árboles que no se quiere que 

se corten, y este miércoles se reunirá el alcalde Municipal, con la gestora ambiental de la 

Municipalidad para coordinar sobre dicho tema, también que ustedes conozcan, que en este 

tipo de proyectos, la municipalidad no es la que otorga esos permisos, eso se tramita a nivel 

nacional, con MINAET, los cuales las empresas tienen los permisos respectivos, y también 

invitar a los compañeros porque el sábado, nos estaremos reuniendo a las 10:00am, en un 

encuentro para salvar el árbol del Ceibo, esto es algo muy importante, nosotros como 

Municipalidad, como concejo, como ciudadanos sabemos la cantidad de años, como decía 

Kimberly, que ha contado la historia en nuestra comunidad, darles es más generoso saludo, 

por parte de la administración, agradecer por la presencia y decirles que no están solos, en 

realidad estamos hablando un mismo idioma, lo que nosotros teníamos conocimiento era 

que el Árbol no  se iba a derribar, pero si a derramar, conversando con la Ingeniera 

Ambiental de esta Municipalidad, solicitarles a ustedes como equipo de trabajo en esta 

parte profesional, donde se indique, donde debe de derramarse ese árbol, para que no se vea 

afectado, como el árbol que esta diagonal a ese, la cual está en una situación de riesgo, 

agradecerles, no sé si algún otro compañero quiera extenderse, doña Xinnia, tal vez nos 

habla un poco más de la reunión que tuvieron ahora en la mañana.  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Si doña Karol, ya hemos conversado de la reunión de la semana pasada, y que le enviamos 

la nota a los señores ingenieros, sobre la inquietud de este concejo, sobre la corta de 

arboles, esta mañana se presentó el ingeniero José María Masciovecchio, que es el jefe de 

obras de CACISA, el vino voluntariamente y nos explicó que ellos, tienen que someterse a 

los permisos, que concede el MINAET, este permiso parece que vence ahora en abril, 

circunstancia por la que ellos deben de apurar la poda de los árboles, y él nos explico cuales 

son los convenios internacionales para que exista una carretera de este tipo, que de donde 

termina la actual carretera hacia ambos lados, debe de haber nueve metros, de distancia, lo 

que quiere decir que todos los arboles que se encuentren a nueve metros tendrán que ser 

derribados, pero él nos dijo que le enviáramos una lista de los arboles que no queremos que 

se toquen, provisionalmente el puede ordenar que no se toquen, pero eso no nos garantiza 
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que más adelante no se vayan a cortar,  a la vez agradecerles a ustedes, que tengan el interés 

de venir a ayudarnos en esta lucha, que no depende de este concejo, el que los arboles de 

deriven o no, lo único que podemos hacer es un poco de presión, yo le expliqué, que 

nosotros no queremos que más adelante se nos vaya a decir que pena ese árbol no era 

necesario cortarlo, porque nosotros les explicamos los que han mediado desde que se 

sembraron, son muchos años, les dijimos, que ni ustedes, ni nosotros, ni sus hijos, van a 

poder ver un árbol de esta magnitud, sobre todo porque el CONAVI, se compromete, a 

reforestar, pero la reforestación debe de ser en vía pública, y a como estamos actualmente 

no queda espacio para sembrar en la vía pública, porque ellos mismo están delimitando, el 

área donde se deben de cortar esos árboles, pero tampoco se pueden sembrar en 

propiedades privadas. De momento tenemos la garantía que el Ceibo, el Higuerón, 

habíamos metido el Jícaro que ya lo cortaron,  y creo que metimos el cedro, pero él nos dijo 

que si hay árboles que están dentro de donde se va a construir la carretera, hay que 

cortarlos, pero él nos dijo que le hiciéramos la lista y que si hay árboles que no queremos 

que se corten nada mas los señalemos.  Ahorita de momento no se van a cortar. Pero si nos 

explicaron que la adjudicación de la obra, tanto de puentes como de pasos elevados y en 

desnivel, no están  definidos, porque los licitaron juntos, la adjudicación y el diseño, 

entonces esta obra la ganó una empresa española, y ellos desconocen y en Costa Rica 

desconocen cual es el diseño,  que la empresa va a escoger, fue cuando nosotros dijimos 

que con mucha más razón no queremos que se corten arboles que más adelante no se hayan 

tenido que cortar, entonces eso es lo que hoy ha sucedido con esta última reunión que 

hemos tenido, en la mañana.-  

También la ingeniera con la nota que hicimos, hizo ver que si se tenía que mandar a 

derramar algún árbol que por favor fuera por personas, con conocimiento técnico, 

científico, realizado por ingenieros forestales, biólogos, etc, para que tomen en cuenta este 

aspecto, ya que no queremos que con la poda de los arboles, andemos sentenciando a la 

corta de muchos árboles, es como firmales su sentencia de muerte, eso es lo que les 

podemos informar, de mi parte yo les agradezco muchísimo a ustedes el apoyo que nos 

están brindando, y pues que sigamos en la lucha, los acuerdos se toman al final, y como 

dijo doña Thais ahora podríamos tomar un acuerdo de apoyo a la organización de ustedes, 
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obviamente agradeciendo la ayuda  profesional que ustedes nos puedan brindar más 

adelante. La señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez quiere agregar algo.-  

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez  

Nada más para cerrar, indicarles, que la administración no está en desacuerdo que haya 

progreso en nuestro Cantón,  que quede claro, pero que si un desarrollo sostenible con el 

ambiente, tal vez si no es posible de alguna forma poder salvar algunos árboles que 

nosotros queramos centenarios, podemos hacer la reforestación en otras zonas, para poder 

preservar estos árboles de nuestra comunidad, pero no estamos en contra del desarrollo, 

pero un desarrollo sostenible con el ambiente. Muchas gracias señora presidenta.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

En cuanto a la pregunta que don Steve nos hizo en el principio, lamentablemente, o al 

menos yo no tengo la respuesta, lo que se es a nivel organizacional, donde pueden acudir 

ustedes, sabemos que es el MINAET el que concede los permisos, entonces lo que ellos 

explican es que el permiso lo tiene hasta abril, ósea la poda tienen que hacerla hasta abril, 

pasado este plazo ellos tienen que solicitar un nuevo permiso, y para eso pueden pasar 

muchos años, pero en este momento el CONAVI tiene el permiso correspondiente. ¿algun 

compañero quiere agregar algo?- 

 

Kimberly Bustos, traductora del señor Steve Thomas, Air Planet 911 

Don Steve me está preguntando, que si hay alguna manera de que nosotros podamos tener 

algún apoyo, para tener a toda la gente involucrada, para decir tenemos esta carta, para ir al 

MINAET, para poder decir, estamos todos en contra de la corta de este árbol, mañana se 

estarán recogiendo firmas para que no se corte este árbol, queremos una lucha para siempre, 

queremos ese árbol usted decía que se va hacer una reforestación, pero cuantos años tienen 

que pasar para poder ver un árbol así, ya de mi parte yo les quería decir lo que me enseño 

don Steve a mí, que yo siento que es importante, la genética que tiene estos árboles,  la 

genética que tiene un árbol centenario, por mas reforestación que se haga, no se va a volver 

a obtener eso es algo que no se va a volver a tener, eso es como no poder tener el mismo 

hijo todo el tiempo, esa genética no vuelve aparecer, entonces en el momento que se corte 
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un árbol centenario como este, no vamos a tener las mismas características, podemos 

intentar años de años de años, pero con toda la contaminación y todos los problemas 

ambientales, lo que hemos visto son barreras de viento, simplemente no va a volver a pasar, 

por más que se nos diga de parte de estas organizaciones, que se va hacer una reforestación 

pueden recolectar de cientos de cientos de años, pero van a pegar muy pocos árboles, y no 

los vamos a recuperar, no podemos estar segura que esos árboles van a estar ahí, y no va a 

hacer algo parecido, entonces es por eso que no confiamos 100% en las reforestaciones, 

porque eso no nos da mucho, vamos a salvar un árbol y lo que hace don Steve con su 

empresa, es salvarlo y asegurarle a la gente, que se árbol va a estar ahí por otros cientos de 

cientos de años, para que futuras generaciones, lo vean.- 

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Muchísimas gracias Kimberly. Tiene la palabra el Regidor Nelsón Delgado Cabezas.  

 

Regidor Nelsón Delgado Cabezas  

Buenas tardes señores regidores, señoras regidoras, señora Vicealcaldesa Karol Ruíz 

Rodríguez, señores síndicos, señoras síndicas, señora secretaria, señor vicealcalde Abdel 

Caravaca, don Edwin Ocaña, y señores que nos visitan hoy, muy buenas tardes.-  

En primer lugar felicitarlos por este trabajo tan especial y tan bueno, el bien a la humanidad 

que están haciendo, muy importante para nuestro planeta, una consulta solamente se estaría 

viendo lo que son árboles centenarios, porque la verdad si lo vemos, la cantidad de arboles 

que se han derribado en este trayecto, digamos Cañas, eso la verdad que va en contra de la 

humanidad del aire, y esto también destruye el hábitat de los animalitos, entonces yo no sé 

si ustedes solamente ven árboles centenarios o también estos otros árboles, y todo lo que es 

derribamiento de árboles. Esa es mi pregunta. Muchas gracias señora presidenta.-  

 

Kimberly Bustos, traductora del señor Steve Thomas, Air Planet 911 

Bueno en estos momentos nosotros estamos empezando paso a paso, y por supuesto que se 

hace una cosa a la vez, por ahorita se pelea la batalla del árbol, Patrimonio Nacional, por 

ahora solo con los arboles legendarios, porque no podemos hacerlo todo de una vez, este 

tiene importancia y sabemos que todos los demás, ojala tuviéramos la potestad para salvar a 
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todos los demás, pero por ahora se enfoca en este árbol, por ejemplo el Ceibo, para empezar 

de ahí a tener un poco mas de reconocimiento, y con la experiencia que se gane en esto, y 

de ahí empezar luego con los demás, porque imagínese la lucha que hemos tenido con una 

solo árbol, ahora imagínese con todos los demás,  no vamos a poder, entonces empezamos, 

por este árbol, pero si queremos dar la batalla por todos los demás, pero que este sea el 

pionero, el ejemplo, inclusive yo trabajo en Turismo, son guía de Turistas, entonces siento 

que si ustedes ganan esta batalla, ya nosotros como guías de turistas nosotros podemos 

decir, ese árbol que ven ustedes ahí no saben la cantidad de horas que tuvo gente a su 

alrededor luchando por él, ese podría ser un gran atractivo para traer el turismo a Cañas, el 

cual se puede explotar de una forma que no se ha logrado explotar, ese sería el primer paso, 

traer a toda esa gente, porque nos hemos vendido como país verde, pero que pasa que por 

un lado nos vendemos como país verde y por otro lado no hemos sabido trabajar en 

conjunto para la protección de la naturaleza, pero entonces el pionero va hacer el Ceibo, 

este nos va abrir las puertas para hacer otro montón de trabajo.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Tiene la palabra el compañero Roy Zúñiga Rodríguez. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Gracias señora presidenta, y buenas tardes a todo los compañeros del concejo municipal, y en 

especial a ustedes que están haciendo la lucha para que este árbol no se corte, que se va hacer un 

ejemplo para que otro arboles no se corten, compañeros a mí en lo personal, me queda un gran 

vacío, con lo que este concejo ha podido hacer con respecto a la corta de los árboles, este árbol es 

simbólico de nuestro cantón, ya hemos escuchado el clamor del pueblo, por las redes sociales, por 

las noticias, por los periódicos, sé que se han venido reuniendo, desde hace mucho tiempo el 

alcalde, la administración, con ingenieros, lo cierto es que no ha pasado nada, lo cierto es que nos 

cortaron el Jícaro, que era un árbol emblemático, de un sector de Cañas, lo cierto es que nos 

cortaron el Guanacaste, y que todo lo que está a ese costado de la carretera ya lo cortaron, las 

reuniones que se han hecho han sido infructuosas, y vienen a cortar lo que está a este lado de la 

carretera, eso póngale la firma que así es, y yo en lo particular siento un gran vacío porque el 

concejo ha podido hacer mas, y no lo ha hecho y de repente hemos sido muy pasivos nosotros, 

debemos de pronunciarnos como representantes del pueblo, como representantes de la gente que 

nos eligió y que nos tienen aquí sentados, hacer un alto en el camino, y hacer un alto, en la 
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presidencia, del Ministro y de un montón de gente, y decir, señores el Concejo Municipal de Cañas, 

el Gobierno Local, se opone a que se corte este y este árbol, si quieren hagan la carretera pero vean 

cómo se las ingenian para que estos árboles se mantengan, y esto es lo que no hemos hecho 

compañeros, nos hemos venido reuniendo y reuniendo y no pasa nada, nos pasado nada porque los 

arboles se vienen a cortar, y ya están marcados y el árbol que más nos duele a todos los cañeros esta 

marcado para cortarse,  el Ceibo, un ceibo que nos da la bienvenida a Cañas, yo aun recuerdo 

cuando este Ceibo me recibió, recuerdo cuando el bus paro ahí y me baje, yo propongo que 

tomemos un acuerdo y que solicitemos un apoyo a las 80 municipalidades de Costa Rica, que 

envíen un acuerdo de apoyo, a la presidenta de la República, y a los ministerios encargados, de esto, 

solicitando, que se árbol no se corte, yo creo que ya se agotaron todas las vías administrativas, 

reuniones, y todo lo demás, yo creo que si hiciéramos eso, y en el futuro el árbol se corta, ni modo, 

pero por lo menos me sentiría satisfecho que hicimos algo para que no se corte, hay muchas 

personas solicitando auxilio para ese árbol. Decirles a ellos, que gracias por su visita y que estamos 

apoyando lo que ellos están realizando, y apoyando lo que el pueblo quiere, y no solamente gente 

de Cañas, ha estado alzando la voz para que este árbol no se corte, también gente de afuera y aquí 

tenemos el ejemplo, quiero proponer, que antes de que ellos se vayan tomemos un acuerdo, dirigido 

a la presidenta, y al Ministerio de Obras Públicas y Transportes para que ellos vean que nosotros no 

estamos de acuerdo con esto. Muchas gracias.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Nosotros como les digo los acuerdos los tomamos casi siempre  al final, creo que sería bueno, que 

los otros compañeros tengan sus deliberaciones, y al final de la sesión nosotros tomaremos el 

acuerdo, yo les dije a ustedes, no me cabe en la menor duda que nosotros estamos en la disposición, 

de apoyarlos y de pedir que se nos respete el deseo del pueblo de conservar este árbol centenario, 

concretamente, y que supieron escoger la foto, agradecerles a ustedes todo el aporte que nos han 

dado, esto no es fácil ni barato, no es cualquiera que puede viajar por el mundo para ayudar a los 

pueblos, agradecer a don Steve el espíritu que tiene para arreglar esto.-  

 

Yo quiero creer que la reunión con el ingeniero va a tener frutos, el nos los pudo muy fácil, solo que 

le marquemos los arboles que no queremos que se corten, eso no quiere decir que no vayamos a 

tomar el acuerdo, mañana la señora secretaria les puede pasar el acuerdo, nos podemos estar 

comunicando. ¿No sé si quieren agregar algo más.-  
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Kimberly Bustos, traductora del señor Steve Thomas, Air Planet 911 

Por último antes de que cierren, informales que vamos a tener una actividad, que salió de ideas de 

gente que quiere colaborar, vamos a tener una actividad con el financiamiento de don Thomas, 

vamos a mover un montón de gente y eso es lo que esperamos, necesitamos su ayuda para tener el 

sábado a las 10:00am, mi compañera es de San José, yo soy de Bijagua, y don Kevin es el único 

Cañero, que ustedes no tienen idea de lo que él ha hecho, al menos en la clase, mañana toda la clase 

de turismo que tenemos viene para acá, vamos a recibir la clase debajo del árbol, y vamos a ir a 

universidades y a otros lugares buscando gente, se va a trasladar la clase hacia acá, para recibirla 

ahí, bajo la sombra de ese árbol, los instamos y les pedimos ayuda, somos poquitas personas en esto 

como movimientos somos muy pocos, pero ustedes conocen la gente, y nosotros les pedimos ayuda 

para que traigan gente ese día, queríamos pedirle a don Roy o alguno otro, que si quiere hablar ese 

día, porque es un programa que va al aire también en los Estado Unidos, queremos pedir ayuda de 

otros medios internacionales, para que esta lucha se de de una gran forma, tenemos muchas 

actividades, ese día si ustedes quieren se ponen la camiseta roja, dejamos la invitación abierta para 

el sábado a las 10:00am.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Muchas gracias a ustedes.-   

 

 

       CAPÍTULO Nº II  APROBACION DE ACTA 
             

Acta 242-2013 APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.  

 

       CAPÍTULO Nº III      CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
 

1. Copia de nota enviada por los vecinos de Bebedero al Alcalde. 

Asunto: solicitud de arreglo de calle. 

 

2. Nota enviada por la Licda. Alice Campos, del programa Carrera Administrativa Municipal, 

de la Unión Nacional de Gobiernos Locales.  

Asunto: Afiche informativo, sobre el Taller de Fortalecimiento Institucional mediante la 

implementación de la Carrera Administrativa-Responsabilidad de las Autoridades locales.  
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3. Oficio Enviado por Raúl Barboza Calderón, Secretario General, de IFAM. 

Asunto: Transcripción de acuerdo  cuarto de la sesión extraordinaria Nº 4214, celebrada 

por la Junta Directiva de IFAM.  

 

4. Oficio enviado Patricia Campos Varela, Secretaria Municipal, 

Asunto: PROYECTO DE LEY DE EXONERACIÓN A LAS ASOCIACIONES Y 

FUNDACIONES QUE ARROYAN A LAS UNIDADES DE CUIDADOS 

PALIATIVOS, EXP 17.845. 

 

5. Notificación de la Comisión Nacional del Consumidor.  

Asunto: información si el establecimiento Edgar Picado González, ubicado 175 metros al 

sur del Banco de Costa Rica, tiene patente comercial registrada a nombre de dicho 

establecimiento.  

 

6. Copia del documento entregado a la Contraloría General de la República, por parte de 

FUNDARBOL.  

 

7. Copia de la nota enviada al Presidente Ejecutivo del IFAM, por parte de la señora Yadira 

Cruz,  Coordinadora de la Comisión de Obras Comunales del Barrio San Martín.  

Asunto: solicitud de información sobre la propuesta que debía enviar la Alcaldía de Cañas, 

para los arreglos en el caño a cielo abierto, ubicado al costado norte del campo de 

aterrizaje.  

 

8. Copia de la nota enviada al Alcalde Lizanías Zúñiga López, de parte de la señora Yadira 

Cruz, Coordinadora de la Comisión de Obras Comunales del Barrio San Martín.  

Asunto: solicitud de respuestas a consultas presentadas el 29 de octubre del 2012, 

relacionadas con el presupuesto 2012-2013.  

 

9. Oficio Enviado por Rosa María Vega Campos, de la Asamblea Legislativa.  

Asunto: solicitud de criterio del Expediente 18.684 “APROBACIÓN DEL CONTRATO 

DE GARANTÍA ENTRE LA REPÚBLICA DE COSTA RICA Y EL BANCO 

INTERAMERICANO DE DESARROLLO AL CONTRATO DE PRÉSTAMOS Nº 

2493/OC-CR, SUSCRITO ENTRE EL INSTITUTO COSTARRICENSE DE 

ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS Y EL BANCO INTERAMERICANO DE 
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DESARROLLO PARA FINANCIAR EL PROGRAMA DE AGUA POTABLE Y 

SANEAMIENTO.”  

 

      CAPÍTULO Nº VI   CORRESPONDENCIA ENVIADA 
 

 No hay.  

 

     CAPÍTULO Nº V          INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Muchas gracias, en relación con el informe de labores del señor Alcalde, el lunes 18 de marzo, 

sesión ordinaria, y atendiendo al público, el martes 19 reunido con jefes de departamentos de la 

Municipalidad, labores  administrativas, y atendiendo al público, el día miércoles igual, atendiendo 

al público, y en labores administrativas,  y atendiendo a instituciones de la zona, sobre el tema de la 

Cetrería, el control de Zanates,   el viernes atendiendo al público y reuniones con el  área 

administrativa.  

Con relación a la Semana Santa,  el lunes estuvo en Tílaran,  en una reunión con los alcaldes, con la 

empresa Bioenergía Tica y el martes 26 estuvo en San José con el abogado de la Municipalidad en 

un Juicio de la Municipalidad, eso sería con relación al informe administrativo.-                                        

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 18 al Viernes 22de marzo, 2013 

 

 VAGONETA 4925: 

Lunes 18 de marzo: Se botó escombros en limpieza de vías en barrio Chorotega.  Se cargó en 

Higuerón material de tajo y se colocó en Lastreo de caminos en Higuerón  

Del Martes 19al Sábado 23 de marzo: Cargando en Higuerón material de tajo y se colocó en 

Lastreo de caminos en Higuerón 

 

 NIVELADORA: 

Lunes 18de marzo: Colocando base en Higuerón 

Del Martes 19al viernes 22 de marzo: Colocando base y conformando en Higuerón 

Sábado 23 de marzo: Colocando base en San Miguel 

 

 CARGADOR 916: 
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Lunes 18de marzo: Alimentando planta de asfalto del MOPT 

Del Martes 19 al viernes 22 de marzo: Cargando material en el tajo Higuerón 

Sábado 23 de marzo: Cargando chopo del patio para reparar calle en San Miguel  

 

 VAGONETA 4924: 

Del Lunes 18 al sábado 23 de marzo: Regando agua en Higuerón 

 

 COMPACTADORA: 

Lunes 18 de marzo: Compactando bacheo en Imas 

Martes 19 de marzo: Compactando en Chorotega 

Miércoles 20 y jueves 21 de marzo: En el plantel 

Viernes 22 de marzo: Compactando en San Miguel 

 

 RETROEXCAVADOR: 

Lunes 18 de marzo: Cargando escombros en la Chorotega y con los de A y A en Villa Esperanza, 

bajando tubería de agua potable  

Martes 19 de marzo: Zanjeando en Villa Esperanza, para bajar tubería de agua potable 

Miércoles 20 de marzo: Tapando zanja en Villa Esperanza 

Jueves 21 de marzo: En reparación de fuga en camino a Sandillal  

Viernes 22 de marzo: En Villa Esperanza en reparación de fuga con los de A y A 

 

 EXCAVADORA: 

Lunes 18 de marzo: Despegando material en el tajo Higuerón 

Martes 19 de marzo:  Despegando material en el tajo Higuerón y transportando escombros al tajo 

Valle Escondido  

Del Miércoles 20 al sábado 23 de marzo: Despegando material en tajo Higuerón 

 

 VAGONETA 4923: 

Lunes 18 de marzo: Despegando material tajo Higuerón para caminos 

Martes 19 de marzo: Trasladando material chopo para barrio Imas 

Miércoles 20 y jueves 21 de marzo: Pasando alcantarillas para Sandillal y luego en tajo Higuerón 

Viernes 22 de marzo: Pasando la compactadora para Higuerón y trasladando material para 

caminos. 

Sábado 23 de marzo: Trasladando material del patio 
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 Me indicó don Lizanías que mañana se va a estar trasladando un material para Nueva Guatemala y 

que posiblemente para Bebedero sea el próximo viernes, esto para que ustedes tengan 

conocimiento, y que los síndicos conocieran acerca de este tema. Muchas Gracias.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Muchas Gracias, en otros informes.- 

 

Los señores de la Cruz Roja nos pidieron, el Médico Jorge Herrera, el médico de Taboga, ellos 

dicen que la exposición de ellos es corta, pero que se podría extender por las consultas que se 

puedan hacer, entonces estábamos pensando que tal vez se podría hacer una sesión extraordinaria, 

pero también pensamos que podríamos reunirnos porque es un asunto interno de ellos, y así 

escucharlos, porque debemos escucharlos, entonces no se si les parece que pongamos una fecha 

para esta reunión con ellos. ¿Nadie más tiene informes?- 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

        CAPÍTULO Nº VI    ASUNTOS VARIOS 
 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

¿Alguien tiene algo en asuntos varios? Tiene la palabra don Síndico Freddy López Molina. 

 

Síndico Freddy López Molina  

Gracias señora Presidenta, buenas noches a los señores miembros del Concejo, señora Alcaldesa, 

hoy en ejercicio, aprovechar la presencia de la señora vicealcaldesa para insistir un poquito con la 

nota que están enviando los vecinos de Bebedero, ellos inclusive hacen referencia ahí, a que quieren 

que les den una respuesta por escrito, amparados a una ley dan 10 días para que se les responda de 

forma escrita, el documento tiene fecha 8 de marzo, y estaría yo pendiente de que se me envíe una 

copia de la respuesta de  lo que ellos están solicitando, para analizar cuál es la verdadera situación y 

cuál es la veracidad de los hechos en que se le pueda responder a esta gente, he venido insistiendo 

en lo pésimo estado  que se encuentran los caminos de Bebedero, he venido insistiendo de la poca 

colaboración y mantenimiento que se le da a estos caminos de Bebedero, me reuní con un grupo de 

vecinos los cuales acuden a mí como representante en este municipio ya que ellos buscaban una 

respuesta en mí, igual que a como lo dije en la sesión anterior me gusta siempre, hacer solicitudes 

aquí, hice mucha mención de que no volvía a las reuniones con el señor Alcalde porque era reincidir 

en lo mismo,  todo eso se lo hice saber a la comunidad de Bebedero, entonces con el mayor de los 

respetos solicitamos una respuesta a un grupo de vecinos que hace mención a una de las calles, pero 
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tenemos varios kilómetros de calles en Bebedero en mal estado, por el pésimo material y la mala 

reparación que se le hizo el año pasado, que a pesar de que tuvimos un mal invierno las condiciones 

de las calles se encuentran deterioradas, gracias a Dios no hubo mucha lluvia, pero si la lluvia 

hubiera permanecido, prácticamente hubiera sido un desastre lo que en Bebedero hubiera ocurrido, 

los recursos a como se los mencione a ellos y a como lo he mencionado aquí, la Ley 8114, este año 

no se han ejecutado, en realidad aquí, atreves del alcalde he recibido muchos ofrecimientos para 

reparar esos caminos, y ofrecimientos en vano porque no se han cumplido, prácticamente algunas 

promesas que han pasado desapercibidas por parte de la alcaldía que no se han ejecutado, espero 

que en esta repuesta que se le dé a los vecinos y una copia se me dé a mí como representante de la 

comunidad, se den unas soluciones más concretas y definidas en cuanto a que es lo que se va hacer 

y cuando se va a desarrollar, ojala con un cronograma. No me satisface, con todo respeto señora 

alcaldesa, el hecho que usted me diga, que dijo don Lizanías que el próximo viernes enviará un 

material, no le veo a eso ni pies ni cabeza, me está diciendo que va a llegar un material, pero no me 

está dando una explicación para que es ese material y qué tipo de trabajo es el que se va a realizar. 

Muchas Gracias señora presidenta.-  

 

Síndico Eliécer Delgado Salguera  

Gracias señora Presidenta, Buenas noches, compañeros síndicos y síndicas, señores regidores y 

regidoras, señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, señora secretaria Melissa, señor Abdel 

Caravaca, quería contarles también en relación a lo que la señora alcaldesa nos cuenta, por allá 

llevaron esta mañana un pequeño material, en realidad es grave cuando tocamos asuntos de 

caminos, que son vía de lastre, como lo es Nueva Guatemala, Agua Caliente, me ha tocado ir todos 

los fines de semana y son caminos que están totalmente difícil, hay que sacar el rato con 

maquinaria, he estado viendo los informes acá, y la maquinaria tiene más de un mes de estar en San 

Miguel,  no se cual es el encanto, aquí no se habla de Bebedero, nunca se habla de Palmira, mañana 

esperamos que llegue ese material, pero en realidad tenemos una necesidad como todos, ojalá que 

se dé un buen trabajo porque en realidad hay un presupuesto en cada camino, y debe respetarse, 

debe gastarse, a unos se les aplica unas medidas y a otros no se le aplica las mismas medidas, a mi 

parecer, hace como 8 días el señor Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, dijo que nosotros los síndicos 

veníamos a quitar tiempo a las sesiones, que esto lo podíamos hablar con don Lizanías, yo no quise 

ese día decir nada, pero en realidad eso es perder el tiempo, como lo hemos hecho cuando hemos 

visitado los Distritos, porque no se ha hecho nada, todo escrito en papel y ahí queda, no se hace 

nada, así paso en Porozal, en San Miguel no estuve, en Bebedero, no se hace nada, vamos como a 

pasear, a almorzar en diferentes partes y no se hace nada, entonces espero que no sigamos quedando 
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mal a aquella comunidad, pero en realidad yo con el señor alcalde no me  sigo reuniendo porque es 

perder el tiempo, no se llega a ninguna cosa, se sigue hablando lo mismo día a día y no se hace 

nada, espero que si el dijo que mañana está llegando ese material se realice un buen trabajo, porque 

en realidad estos vecinos lo necesitan, para que tengan un buen camino para sacar sus productos.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Tiene la palabra don Carlos Corella.-  

 

Síndico Carlos Corella Madrigal  

Buenas noches señores regidores propietarios y suplentes, síndicos propietarios y suplentes, nuestra 

compañera Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, nuestro segundo vicealcalde don Abdel Caravaca, 

lo que tengo yo hoy más que todo es un mensaje para el Concejo, para ver si nos ayudan, hablar con 

el señor Ingeniero Julio Viales, el cual repartió caramelos y se los llevó todos de nuevo, no hizo las 

cosas tal y como las dijo, y a como lo prometió el, que estaban programados para el cantón de 

Cañas,  que el asfaltado lo iba a terminar y el cual no cumplió, se llevó la maquinaria, ahora está por 

Santa Cruz, dejaron los caminos de Villa Esperanza desbaratados ahí están, las calles de la 

Chorotega preparadas nada mas que se les ponga el asfalto, y al fin de cuentas yo casualmente ayer 

le puse un mensaje, hasta hoy me respondió, explicándose porque las situaciones se dieron así, 

porque hay mucho comentario sobre eso, y se lo dije yo, señor Ingeniero Julio Viales, queremos de 

la forma más respetuosa nos explique en el Concejo Municipal, que problema se dio para que no se 

asfaltaran las calles de la Chorotega y Villa Esperanza, hay muchos comentarios, necesitamos saber 

la verdad, ya que su persona lo prometió de palabra, con la comunidad de la urbanización 

Chorotega, todo esto creo que es más que suficiente, para él y me dijo que no podía asistir, eso fue 

lo que comunicó, si le agradezco infinitamente a Luis Fernando,  que se ha preocupado por todo 

esto, y ha andado buscando maquinaria alquilada, para ver si se termina el proyecto, porque él 

también estuvo en las reuniones en las cuales se comprometió, y no quiere dar la espalda, 

definitivamente la frente en alto para salir adelante con todo este proyecto, pero este señor siempre 

nos dan atolillo con el dedo, eso es definitivamente lo que hace don Julio, entonces yo quiero que 

todo el concejo nos dé un apoyo a los vecinos de la Chorotega.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Tiene la palabra doña Thais.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos  
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Es para que hagamos un análisis de la situación de las futuras fiestas, habíamos acordado en la 

reunión con la Asociación Cívica, de que íbamos hacer una comisión para hacer un estudio, para ver 

si nos convenía seguir nombrando comisiones de fiestas o si se le podía dar a la Asociación Cívica, 

eso lo hemos dejado por ahí, y no le hemos dado continuidad, si es importante, porque ya estamos 

en abril, mayo, y ahorita estamos un julio, deberíamos de analizar y hoy tomar una acuerdo y darle 

continuidad, a este asunto, para que no nos llegue diciembre y sin adjudicárselas a nadie, dijimos 

que esta comisión estaba formada por los 5 regidores, la auditora y el asesor legal de la 

Municipalidad, esta comisión debe de estar nombrada con tiempo y no andar en carreras.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Yo creo que en lo que se había quedado era en hacer visitas a los cantones, y eso me acuerdo que la 

ultima vez don Lizanías dijo que iba hacer los contactos, entonces no se si pusiéramos un plazo para 

hacer estas visitas, ya que paso Semana Santa, tal vez dejar una semana, prevista para esto, tal vez a 

finales de abril, o consultarle a don Lizanías, y decirle que esperamos que no pase del mes de abril 

hacer visitas a estas comunidades como lo son Palmares, Santa Cruz, Arenal, para poder reunirnos 

con ellos, para que podamos caminar un poco con esto.-  

Tiene la palabra la compañera Regidora Yajaira Herrera Alvarado.  

 

Regidora Yajaira Herrera Alvarado  

Buenas noches compañeros del Concejo Municipal, lástima que el compañero Eliecer se salió 

porque es a él que le quiero decir las cosas, yo difiero del comentario que él hizo, primero porque 

cuando iniciamos en este Concejo Municipal, la maquinaria estuvo en Palmira mucho tiempo, y 

Cañas centro estuvo que casi no se le hacía nada, e igual los demás distritos, esta municipalidad 

tiene poca maquinaria y a mí no me parece el comentario que el compañero hace, yo creo que eso 

no viene al caso, hablar con ofensas, otra cosa que difiero de él es que este Concejo nunca ha ido a 

ningún distrito y le ha dicho que sesionamos y que nos tienen que dar de comer, nadie ha pedido 

comida, a mi eso me molesta, y aunque a ustedes les cause risa, Freddy y Ana también, yo digo 

nadie ha dicho que nos den de comer, y nosotros hemos ido a sesionar y no es a como dice Freddy 

hacer nada a dar promesas en vano, no es así, ya hemos podido ir y hacer con buena intensión 

trabajos por la comunidad, y de poder ayudar con lo que se pueda, para que la comunidad sienta que 

nosotros estamos ahí, que no se han podido hacer, no ha sido porque este Concejo no ha podido, o 

porque la Municipalidad no ha querido, tenemos que tomar en cuenta que estamos en un cantón 

pobre, que la gente casi no paga los impuestos, entonces como queremos pedir cosas, si nosotros no 

damos, como quiero que me arreglen la calle si yo no pago mis impuestos, para que pido si yo no 
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hago lo que debo, a mi eso de verdad me molestad, porque eso de que uno va a los distritos por la 

comida, por Dios, yo en lo personal no volvería, o es que uno va y si uno no almuerza entonces 

dicen que uno es un juega vivo o desprecia las cosas, vean compañeros hay que saber decir las 

cosas, y hay que saber hablar, uno no puede venir a ofender a los demás, yo digo está bien si están 

molestos, si no les parece, ellos tiene derecho a la voz y derecho a expresarse, pero no tienen 

derecho a ofendernos, para mí eso es una ofensa, a mi no me gusta que me estén diciendo que yo 

voy a comer, y tampoco me gusta que nos digan que nosotros vamos, hacer promesas y que no se 

hace nada, bueno uno hace el esfuerzo, pero tampoco podemos hacer magia, no tenemos una barita 

mágica y hay que ir despacio, cuando la maquinaria estuvo en Palmira un año, todo mundo se 

quejaba, y hubo que aguantar porque se ocupaba ahí. Muchas Gracias y Buenas Noches.-  

 

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Muchas gracias compañera.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Yo quiero referirme a este tema que ha tratado Freddy, Yajaira, que nosotros tenemos que darle 

seguimiento a las actas, y para próximas sesiones deberíamos de enviar a una comisión, o que quede 

alguien encargado que los puntos que ahí se traten, tan siquiera porque los recibimos, lo que la 

gente nos pide, lo que nos dicen, a veces cosas que si se les puede orientar, que si se tramitan, 

algunos asuntos como los de Bebedero, el señor Pastor, entregó una serie de peticiones, ahí de 

problemas que ellos presentaban, y yo ese día recuerdo que lo leí,   y dije mira esto pueden 

tramitárselo al Ministerio dele seguimiento a esto, a lo otro, pero eso es lo que nos ha faltado, y a 

como dicen los compañeros, no hemos contestado a ninguna de estas comunidades, lo que nos han 

pedido, pero por eso mismo, porque no nos hemos organizado, en darle un seguimiento, llegamos 

leemos las actas pero no hay nadie que el de el trámite, en esto yo creo que debemos de ser mas 

responsables, darles por lo menos una carta en respuesta a lo que nos solicitan, porque nadie es 

responsable de decir, miren esto se hizo y se dijo en tal lugar y no se ha contestado, si podemos ver 

quien sería responsable de darle seguimiento a las actas más que todo de las sesiones que se hacen 

fuera del cantón. Muchas Gracias señora Presidenta.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras 

Tiene la palabra el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez. 
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Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

Buenas tardes señores miembros del Concejo, en lo particular yo si estaba esperando a que entrara 

mi estimado Eliecer, porque yo lo estimo y no me hubiera gustado hablar sin que él estuviera  acá 

adentro, Eliecer, amigo sinceramente te excediste en tus palabras, estando acá sentado desde un 

inicio, he percibido que esta Municipalidad ha sido benevolente con el distrito de Palmira, ha sido 

uno de los Distritos que más se ha visto beneficiados, bajo la administración del Alcalde Lizanías 

Zúñiga, recién entrado don Lizanías a la Alcaldía, recuerdo se descuido incluso el mismo casco 

central de Cañas, porque la maquinaria estuvo mucho tiempo en Palmira, en Nueva Guatemala, creo 

que en los distritos se han solucionado buena parte de la problemática que han manifestado acá, tal 

vez no el 100% pero por lo menos hemos conocido más de cerca a la gente, nos lo han expresado 

viéndonos a los ojos, la problemática que viven día a día, y la gente ha quedado agradecida, que no 

hemos cumplido un 100%, tal vez, pero si te digo te excediste, porque en realidad no hemos ido a 

comernos la comida, nada más, tenemos que tener en cuenta, que la misma maquinaria que va a 

Palmira, va a otro distrito, esta Municipalidad no tiene maquinaria para cada distrito, esa es una 

limitación que tenemos, hay que medir lo que se dice.-  

 

Otra cosa que se ha venido viviendo en esta Municipalidad es que siento una ruptura entre los 

síndicos y el señor alcalde, y eso se percibe acá en las sesiones verdad, una ruptura que viene y que 

nos afecta a nosotros, una comunicación que está rota,  yo quiero proponer, don Lizanías no está, 

pero si me gustaría que Karol le haga conocer lo que está pasando el día de hoy, en la medida de lo 

posible, que el señor alcalde se trate de reunir con los síndicos, porque todo esto, las peticiones que 

los vecinos les hacen ustedes pueden venir y coordinarlo, porque don Lizanías es el que coordina 

con su personal, en la medida de lo posible que esto se sane, menos que las cosas llegan a sus 

distritos, ustedes se pueden reunir con la Vicealcaldesa, con Manuel, y con el señor alcalde, yo me 

siento muy contento porque se han realizado muchas obras y sobre todo reconozco la cercanía que 

hay y que ha existido entre el señor Alcalde y el señor Diputado Luis Fernando Mendoza, mis 

respetos, porque de no ser así, no se hubieran hecho muchas cosas, lástima que más abajo, estemos 

un poco quebrados, como que venimos flaqueando, entonces les digo eso ahí para que lo analicen, y 

espero que sigamos trabajando y que ese almuerzo que nos vamos a comer de vez en cuando, no 

nos caiga mal. Gracias señora Presidenta.-  
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Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Yo lo que quisiera agregar, y perdonen, pero son cosas muy evidentes, al menos con todo respeto yo 

les digo a los síndicos que la actitud de ustedes, no ha sido la mejor, personalmente cuando les 

hemos pedido colaboración,  yo personalmente, no voy a involucrar a nadie más, he notado mucho 

desinterés, como si no les interesa nada, entonces si yo no tengo interés en algo, y yo no me 

preocupo por lo que yo pretendo hacer, pues muy pocos resultados voy a obtener, en realidad 

nosotros debemos de preocuparnos por lo que queremos, insistir hasta la saciedad, siempre lo han 

dicho que Eliecer ha sido muy insistente, pero también respaldo las palabras de Yajaira, que 

también valga la oportunidad para decirles, que a veces piden permiso para salir, pero las salidas 

deben de ser rápidas, no que se van y tardan media hora afuera, a veces más de la media hora 

entonces no escuchan de lo que se dice aquí, si siento que a Eliecer se la ha ido la mano, en 

muchísimas oportunidades, y la verdad que si yo ofendo, no voy a esperar que me regalen flores, 

eso es obvio verdad, el ha pedido muchas cosas a la Unidad Técnica Vial, y todas las cosas se 

saben, no sé como cuando nosotros salimos de esta puerta ya todo el pueblo sabe todo lo que se ha 

hablado acá, no sé quien las divulga, pero en esa oportunidad dijeron mientras Eliecer no nos pida 

disculpas por lo que ha dicho nosotros no vamos a participar, entonces la verdad que a veces se 

dicen cosas sobre pasadas, y no esperemos que entonces vengan después atendiendo nuestras 

solicitudes, nosotros hemos pedido en muchas ocasiones, yo en lo personal, para que repartan 

invitaciones o algo, que nos busquen gente y el decir de ustedes es que a nadie le interesa, me lo 

dijo Freddy una vez, doña Xinnia yo les dije, a nadie le interesa, eso fue para la actividad de las 

mujeres, entonces yo dije que pena que estas mujeres sean tan diferentes al resto de las mujeres de 

otros lugares, porque yo creo que todas las mujeres nos interesamos en todo lo que nos beneficie,  

una vez no se que con qué actividad, por favor ayúdennos, nosotros tratamos de involucrar a todas 

las mujeres, no las podemos traer a todas, pero entre cien, dos o tres se podrán interesar, si yo llego 

y les digo, aquí hay una invitación por si quieren ir, pero si yo no las motivo, lógicamente la gente 

no va a venir, si siento que hemos tenido muy poca colaboración de parte de ustedes, así es que no 

tiremos las descalificaciones para el señor alcalde, el Presidente Kennedy lo dijo cuando estaba él 

en ejercicio en relación con lo del proyecto ambicioso que tuvo él, con la alianza para el progreso, 

no le pregunten al presidente que va hacer por ustedes díganle que pueden hacer ustedes por su país, 

es decir nosotros tenemos que acortar, no esperar que las cosas nos bajen del cielo, entonces si 

ustedes vienen  y le dicen al señora Alcalde y creen que el alcalde  va a llegar dos semanas después 

a hacer lo que ustedes le pidieron, ustedes tienen que ayudarle, apoyarlo, yo se que a Eneida le ha 

ayudado más de una vez,  en cosas que ha pedido para Nueva Guatemala, no sé si con Heiner en 

San Miguel, pero también no seamos groseros con decir cosas que nos son, a don Lizanías cuantas 
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cosas le hemos pedido, yo personalmente y no se han podido hacer, no voy a venir hablar acá de el 

porqué no se ha concretado lo que yo le pido, sabemos que tenemos reducciones presupuestarias, 

que no tenemos personal para hacer las cosas, la maquinaria es una para todo el cantón, así es que 

también entendámonos y demos nuestra colaboración y ofrezcamos nuestro apoyo para que 

podamos  salir de la mejor manera, a veces yo les digo, nos falta mucha humildad, cuando uno tiene 

que pedir disculpas, si uno se equivoca, pues entonces pedir perdón, me equivoque me excedí, pero 

yo creo que la humildad está muy lejos de muchos de los compañeros por acá, no sé si será que las 

mujeres somos más flexibles y estamos más dispuestas a perdonar y olvidar, y tenemos que hacer lo 

que más favorezca  a nuestro intereses y si con una disculpa yo voy a conseguir que me hagan algo 

en mi comunidad, voy y pido las disculpas necesarias, y trato de ver en que puedo ayudar, yo les 

pido que estemos mas involucrados en la función, yo sé que esto implica muchísimo tiempo y que 

la mayoría de ustedes tienen sus trabajos y que tienen que cumplir, pero por ejemplo hasta en las 

misma comisiones, porque uno duda en convocar a una reunión de comisión, la gente no viene, 

siempre venimos los mismos, don Adolfo, doña Thais, sabemos que Roy y Yajaira trabajan, pero 

cuando ellos pueden vienen, Heiner muchas veces me dice trate que sea a tal hora para poder venir, 

pero muchos brillan por su ausencia, y que nos demuestran que no tienen interés, y a mí me parece 

que dicen, que se la jueguen ellos,  que vean a ver que hacen, no sentimos ese apoyo de parte de 

ustedes, y nos faltan tres años de trabajo acá, y si vamos a seguir con esa actitud, Dios Mío si acaso 

nos veremos en las sesiones ordinarias, pero tratemos de colaborar con el señor Alcalde, con el 

Concejo, y sobre todo colaboren con sus comunidades,  que fueron quienes los eligieron, ojala que 

sea una llamadita de atención para que logremos mejores resultados, y que nos entendamos mejor.-  

 

Síndico Eliécer Delgado Salguera  

Me preocupa señora presidenta lo que usted está informando, pero desde un principio cuando usted 

formó las comisiones, yo le informe mi incomodidad por mi horario, si las reuniones las hacen a las 

tres de la tarde yo posiblemente estaré en todas, pero yo a las cinco de la tarde a como las hacen 

ustedes, señores yo no puedo, y nadie puede ser carga de otro, yo también trabajo y el estado no me 

regala nada, y si no llevo el sustento a la casa se mueren de hambre mis hijos, entonces yo les pido 

un poco mas de comprensión, y lo otro de los señores de la Unidad Técnica Vial, no quiero ni 

mencionarles por donde anda la cosa, simplemente a mi me llamaran una vez, no quisiera hacer el 

problema más grande pero yo de buena fe, ellos me llamaron una vez y me pidieron una donación y 

hasta ahí llegó el asunto porque no quiero meterme en enredos, lo hice como favor, con William y 

con Sandi, por eso ellos no me hablan a mí.- 
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Regidora Xinnia Guevara Contreras  

¡Disculpe no le entiendo!   

¿Qué fue lo que usted cargo?  

 

Síndico Eliécer Delgado Salguera  

No quiero hacer mención, ya lo de los tablones ya se sabe, yo regale eso tabloncillos, ellos se dieron 

cuenta de eso, pero dejo el tema hasta ahí, no quiero saber ya mas nada.-  

 

Síndico Freddy López Molina  

Gracias señora presidenta, quiero referirme a las palabras de la señora Yajaira Herrera, yo cuando 

me he dirigido a este concejo municipal, o a cualquier compañero que se encuentre sentado en estas 

curules, inclusive el alcalde, trato de que mis palabras sean lo más respetuosas posible, nunca le he 

faltado el respeto a alguien aquí y el que lo diga que levante la mano, pero trato de ser muy 

ecuánime con las palabras y decir con sentido y orden lo que yo trato de decir, por lo menos esa es 

mi intensión, no quiero que la señora Yajaira me involucre a mí en el asunto de un mentado 

almuerzo, que inclusive me involucra a mi donde yo ni siquiera he mencionado palabras de que los 

señores regidores hayan ido a los distritos a comerse los almuerzos, y deferías saldrá en el acta que 

se incluirá, cuando hago referencia a los caminos, siempre es para decir que se ha hecho muy poco 

por los caminos de Bebedero lo que no conocen y lo que algunos no conocen de este concejo o esta 

nueva administración es que en la administración anterior se recibió una donación de doscientos 

cincuenta millones que venían provenientes del Gobierno de China, de esos doscientos cincuenta 

millones, ciento veinticinco millones venían para la Municipalidad de Cañas,  y los otros ciento 

veinticinco venían distribuidos en los cinco distritos, a los cuales les correspondía veinticinco 

millones a cada uno, de esos veinticinco millones, de lo que le correspondía a Bebedero y los 

demás, se hizo un aporte a la municipalidad de Cañas, para compra de maquinaria y yo no sé si 

ustedes han visto las maquinaria que dice convenio Municipalidad de Cañas-Consejos de Distrito, 

por favor  averigüemos de donde venga eso, tenemos o no tenemos derecho de solicitar la 

maquinaria, de solicitar que nos ayuden, de solicitar un Back Hoe, me canse el año pasado de 

pedirlo para limpiar un canal que viene detrás de la Loma, cuando esto se iba hacer yo lo vi con 

muy buenos ojos, a raíz de las primeras reuniones que se hicieron, me retire un poco porque no se le 

estaban dando seguimiento, tuve una actitud positiva de que este Concejo fuera a Bebedero, porque 

me canse de tanta insistencia, y así la comunidad de Bebedero le expusiera al Concejo sus 

necesidades, ustedes vieron la multitud de gente que llego a la sesión de Bebedero, hubo una actitud 

muy bonita, la mayoría de la gente que había eran dirigente comunales, había interés porque el 
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Concejo iba a sesionar allá, uno que otro revoltoso,  pero la situación se controló, habían muy 

buenas expectativitas de las reuniones que este Concejo hace en los Concejos de Distrito, ha habido 

algún resultado de estas reuniones, absolutamente ninguno, yo veo esa reuniones como un fracaso, 

no se le ha dado seguimiento, ha habido algún regidor que hable del tema de los distritos, aquí cada 

quien habla lo que le interesa, sabemos muy claro cuáles son los temas que a la señora Yajaira le 

interesa, que es lo de los muchachos de la Peña Cultural, y lo ha demostrado claramente aquí, cada 

quien tiene su tema, sabemos cuáles son las importancias y los temas del señor Carlos Corella, el 

como responsable no sólo de lo que es Deporte, sino de ver cuáles son las necesidades de los 

distritos, pero doña Yajaira es regidora, no solo tiene que velar por esos muchachos, don Roy dice, 

tenemos que ayudar al alcalde, pero el Concejo Municipal tiene que ayudarle al alcalde también, 

tenemos que proponer proyectos y si no hay proyectos, buscar algún tipo de financiamiento, el 

señor alcalde que se lo lleve quien se lo lleve, que los síndicos le caigan encima con sus proyectos, 

pero los regidores tanto propietarios como suplentes, tienen una responsabilidad en ese sentido, la 

reunión de Porozal fue un fracaso,  hubo una propuesta del camino Bebedero-Porozal, hubieron ahí 

manos negras, porque esa comisión, de eso no se quiere formar, inclusive llego a mis oídos, Freddy 

por favor deje eso quedito porque le estás haciendo daño al alcalde en ese sentido, yo no volví 

hablar más del tema, porque yo no vengo aquí hacer daño, vengo para que las cosas se hagan y 

mejor la comunidad, pero si yo vengo hacer daño, como la señora Yajaira cree, yo aquí no vengo 

atacar, yo vengo a decir cuáles son las necesidades de mi distrito, y las puedo decir aquí todos los 

lunes que venga a este concejo, y si el alcalde esta presente yo vengo y se lo digo también, para eso 

me nombraron para eso estoy aquí, ya si la municipalidad y el señor alcalde no quiere hacer nada 

que no digan que no fue por mí, y no que vine aquí a ganarse una dieta nada más, me molesta de la 

forme en que la señora Yajaira se refiere a don Eliécer y a mí también, aquí quien debería de dar 

una disculpa es la señora Yajaira no sé porque, yo aquí no vengo a ofender.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Tiene la palabra la compañera Stephanie Suarez.-   

 

Regidora Stephanie Suarez Ulate 

Muy buenas noches, yo quería pedirle a Karol, que donde están haciendo el arreglo de lo del Centro 

de Cuido y Desarrollo Infantil, se cortaron unos árboles, y están ahí ya secos y el jueves Santo, 

hubo un incendio bastante grande, casi s ele quema a un vecino la casa,  por dicha que se controló 

pero si no hubiera sido así se le hubiera quemado la casa y la casa de nosotros, porque eso está 

completamente pegado a la tapia de nosotros, y ya sería la segunda vez, porque antes de que 
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empezaran la construcción, ya había pasado un primer incendio, yo ya eso se lo había pedido a don 

Lizanías, entonces mi solicitud es para ver si pueden limpiar ahí.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Vamos a escuchar a doña Karol.-  

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez  

En realidad no lo dije al inicio cuando inicio la sesión, espero que hayan pasado muy bien en 

semana Santa, que fuera un momento de reflexión con sus familias, con la iglesia, con su 

comunidad, con sus amigos, y también decirles que nosotros como Gobierno Local, Concejo 

Municipal y administración, tenemos un trabo fuerte pero es un trabajo juntos, somos un conjunto y 

todas la comunidades que están a nuestro alrededor, necesitan de ese trabajo en conjunto, se que a 

medida que han pasado los meses, hay ciertas situaciones que no se han podido resolver, en el 

tiempo que tal vez uno quisiera, pero de verdad uno como administración ocupa todo el apoyo de 

ustedes, entonces yo los insto, y porque no si yo tengo que salir de la sesión y hablar con un 

compañero de algo que a mí me molesta,  es sumamente válido, y uno tiene todo el derecho de 

hacerlo, tal vez no es necesario hacerlo en presencia de todos, hay ciertas situaciones que tal vez se 

puedan resolver de una mejor manera y que haya una buena comunicación, pero si es importante 

que seamos consientes que el trabajo que nosotros hacemos en esta administración pública es en 

beneficio de todas las comunidades y debemos de ser responsables no solo con lo que decimos, sino 

también con lo que nosotros hacemos en este trabajo, y toda acción por pequeña que sea suma a 

esos proyectos que se quieren realizar, entonces si es importante a como decía doña Xinnia, que 

todo apoyemos, que por mas péquela que sea esa acción, no es pequeña en realidad es muy 

importante, para que se realicen esas actividades, realmente uno se angustia,  uno cuando entra a la 

labor pública se da cuenta de toda la burocracia y administrativa que hay en las instituciones del 

estado y uno desearía acortar los plazos, pero a veces no es posible, uno espera tolerancia, respecto 

por parte de todos los compañeros, y que se entienda pero a veces es difícil, porque solo estando acá 

adentro se da cuenta uno de toda la burocracia y lo difícil que es avanzar, entonces en realidad yo 

les pido con todo respeto, que esta semana vengamos con ánimos de escuchar de trabajar, que 

vengamos animados, para poder colaborar, de alguna medida con todos los proyectos, que 

queremos hacer, y si no estamos de acuerdo con algo que tengamos la confianza de expresarlo, con 

espeto verdad hace los demás, y que lleguemos a un feliz término, en estos años que aún nos 

quedan. Muchas gracias.-  

Regidora Xinnia Guevara Contreras  
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Tiene la palabra el Regidor Adolfo Cascante.  

 

Regidor Adolfo Cascante  

Muchas gracias señora presidenta, buenas tardes señores regidores, señores síndicos, señora 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, hoy en ejercicio, señora secretaria, compañeros lo que está 

pasando hoy yo no lo veo mal, está bien, espero que hayan tenido una feliz pascua de resurrección, 

y que hayan renovados sus votos de acuerdo a la fe que profesa, y de hoy en un mes vamos a 

cumplir tres años de estar aquí nosotros, y hay cambio de periodo, es un momento de reflexión, 

pareciera que es un momento de ver que no hemos hecho, y que podríamos haber hecho, porque 

siempre lo hemos sabido este es un concejo muy pobre, ya nos deseáramos el presupuesto de la 

Municipalidad de San José, donde la calles las arregla el Ministerio de Obras Públicas y 

Transportes, o acueductos, entonces el Concejo Municipal de San José se da el lujo de hacer cosas 

que nosotros jamás vamos hacer, pero bueno esto es un buen momento, para que reflexionemos que 

va a pasar de aquí en adelante, tendríamos que encerrarnos a ver que podríamos hacer, aprovechar 

el año que le queda a Luis Fernando, sin importar el partido no color, y hacer cosas y que nos 

pongamos de acuerdo, y aunque algunos digan que no vinieron aquí por política, todo vinimos aquí 

por medio de un partido político, entonces yo lo insto compañeros a que reflexionemos que 

podríamos hacer, que podríamos aprovechar, porque aquí muchos compañeros nos guardamos 

cosas, porque por un lado andan los síndicos por otro el concejo y por otro la administración, y 

decir las cosas que tenemos que hacer, es como las pequeñísimas dietas que se le pagan a las 

compañeras no se les ha podido pagar, hay compañeras que me preguntan porque, y son 

compañeras que necesitan, yo no, yo no tengo mucho dinero pero resuelvo mis problemas de otra 

manera, hay compañeras que son jefas de hogar y les hubiera caído bien esa platita, pero la 

administración no pudo trasladar esos recursos, y al día de hoy no lo han hecho, porque caemos en 

lo mismo la administración en un mundo, el concejo en otro y los síndicos en otro mundo, me 

parece que esto debe ser una simbiosis entre los tres, cuando hablo con Chani Mora me dijo que 

dicha que ustedes se han podido poner de acuerdo con el Diputado porque yo cuando fui regidor no 

pudimos, Chani no es de mi partido, pero es un señor que está en una silla de ruedas que ha hecho 

cosas grandes, que nosotros que tenemos los pies buenos no hemos podido hacer,  entonces yo los 

insto para que reflexionemos, hay muchas cosas que hacer, muy delicados los comentarios con las 

fiestas, esta es mi intervención muchas gracias.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

La última intervención para pasar a los acuerdos.-  
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Síndico Eliécer Delgado Salguera  

Señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, que hoy se tome alguna decisión, porque si es verdad 

que ocupamos mas comunicación con el señor alcalde, para que nos atienda, a los que puedan venir,  

pero en realidad hay muchas comunidades que puede uno montar un cronograma de trabajo, el 

agarro por su lado y yo agarré por el mío, y no nos estamos poniendo de acuerdo, y venimos a 

perder el tiempo aquí en cosas, que podemos arreglar con anterioridad con él, entonces tal vez para 

el próximo lunes para ver si nos puede atender, para hablar con todos los compañeros también, la 

idea es ponernos a la orden, yo creo que solo unidos podemos hacer las cosas, ya se saben las 

necesidades de todas las comunidades. Muchas gracias.-  

 

Regidora Xinnia Guevara Contreras  

Yo quería hacer una pequeña aclaración, con lo referente al pago de las dietas de lo que dijo 

anteriormente don Adolfo, yo hice la consulta antes de la reunión extraordinaria del viernes 22 y 

entonces me dijeron que no se podía porque  no había concluido el mes, no era porque no se 

quisiera, y aun faltaba la reunión del viernes, porque o si no quedaba esa reunión ahí flotando, 

incluso esa reunión debía quedar con el mes, hoy estamos lunes sería muchas la eficiencia del 

departamento financiero, yo creo que ya mañana podríamos tener ya el depósito hecho, no es que no 

se hizo por hacerle daño a alguien, yo tuve que pedir disculpas porque era 22 ese día, entonces lo 

que me dijeron era que mientras no termine el mes no pueden hacer el depósito. -  

 

       Capítulo Nº VII     MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 

1. Copia de nota enviada por los vecinos de Bebedero al Alcalde, donde solicita el arreglo de 

calle. SE DA POR RECIBIDO. 

 

2. Nota enviada por la Licda. Alice Campos, del programa Carrera Administrativa 

Municipal, de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, envía afiche informativo, sobre el 

Taller de Fortalecimiento Institucional mediante la implementación de la Carrera 

Administrativa-Responsabilidad de las Autoridades locales, SE DA POR RECIBIDO.  

 

3. Oficio Enviado por Raúl Barboza Calderón, Secretario General, de IFAM, en el que hace la 

Transcripción de acuerdo cuarto de la sesión extraordinaria Nº 4214,en relación a la 
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actualización de bienes inmuebles, celebrada por la Junta Directiva de IFAM. SE DA POR 

RECIBIDO.  

 

4. Considerando: 

Oficio enviado Patricia Campos Varela, Secretaria Municipal, donde solicita el criterio,  

PROYECTO DE LEY DE EXONERACIÓN A LAS ASOCIACIONES Y 

FUNDACIONES QUE ARROYAN A LAS UNIDADES DE CUIDADOS 

PALIATIVOS, EXP 17.845.   

 

ACUERDO 04-244-2013 

SE ACUERDA APROBAR DICHO INFORME Y ENVIAR UN APOYO A LA 

MUNICIPALIDAD DE DE BARVA, SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE 

EXONERACIÓN A LAS ASOCIACIONES Y FUNDACIONES QUE ARROYAN A 

LAS UNIDADES DE CUIDADOS PALIATIVOS, EXP 17.845. APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

5. Considerando: 

La Notificación de consulta de la Comisión Nacional del Consumidor donde solicitan  

información si el establecimiento Edgar Picado González, ubicado 175 metros al sur del 

Banco de Costa Rica, tiene patente comercial registrada a nombre de dicho establecimiento.  

 

ACUERDO 05-244-2013 

SE ACUERDA TRASLADAR A ADMINISTRACIÓN PARA QUE DÉ RESPUESTA 

A ESTA CONSULTA REALIZADA POR LA COMISIÓN NACIONAL DEL 

CONSUMIDOR.  APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.  

 

 

6. Copia del documento entregado a la Contraloría General de la República, por parte de 

FUNDARBOL. SE DA POR RECIBIDO.  

 

7. Copia de la nota enviada al Presidente Ejecutivo del IFAM, por parte de la señora Yadira 

Cruz,  Coordinadora de la Comisión de Obras Comunales del Barrio San Martín.  
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Asunto: solicitud de información sobre la propuesta que debía enviar la Alcaldía de Cañas, 

para los arreglos en el caño a cielo abierto, ubicado al costado norte del campo de 

aterrizaje. SE DA POR RECIBIDO. 

 

8. Copia de la nota enviada al Alcalde Lizanías Zúñiga López, de parte de la señora Yadira 

Cruz, Coordinadora de la Comisión de Obras Comunales del Barrio San Martín.  

Asunto: solicitud de respuestas a consultas presentadas el 29 de octubre del 2012, 

relacionadas con el presupuesto 2012-2013. SE DA POR RECIBIDO. 

 

9. Considerando:  

El Oficio enviado por Rosa María Vega Campos, de la Asamblea Legislativa, donde hace 

solicitud  de criterio del Expediente 18.684 “Aprobación del Contrato de Garantía entre la 

República de Costa Rica y el Banco Interamericano de Desarrollo al Contrato de préstamos 

Nº 2493/OC-CR, suscrito entre el Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados y 

El Banco Interamericano de Desarrollo para Financiar el Programa de  Agua Potable y 

Saneamiento.”  

 

ACUERDO 09-244-2013 

SE ACUERDA TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN  PARA QUE LO ENVÍE 

AL DEPARTAMENTO LEGAL, PARA QUE DE RESPUESTA EL 15 DE ABRIL 

DEL PRESENTE AÑO. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.  

 

10. Moción presentada por el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, secundada 

por la Regidora Xinnia Guevara Contreras.  

 

Considerando:  

1. La ampliación de la carretera entre Cañas y Liberia, lo que significa gran 

desarrollo para el cantón de Cañas.  

 

2. Que como acompañante singular de los cañeros, en medio del caos y los 

distintos tipos de contaminación, sobreviven numerosos árboles, seres que si 

bien no hablan, viven, que, aunque no se desplazan, sí propician traslado y 

movimiento en el flujo de las memorias de quienes lo contemplan y más, que  
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todo con el oxigeno, fuente de vida que nos proporcionan, dan vida a los 

habitantes.- 

 

3. Qué Cañas cuenta con árboles que por hace mas de cien años han protegido a 

quienes viven en sus alrededores y aún a quienes nos  visitan, razón por la que 

se escogió al Ceibo Centenario símbolo de nuestro Cantón.- 

 

           ACUERDO 10-244-2013 

SE ACUERDA MANIFESTAR LA OPOSICIÓN DE ÉSTA MUNICIPALIDAD A 

QUE ESTOS ÁRBOLES SEAN CORTADOS, EN ESPECIAL EL CEIBO, UBICADO 

FRETE AL CEMENTERIO DE CAÑAS Y SOLICITAR QUE SEA PODADO DE 

UNA MANERA CORRECTA ES DECIR CIENTÍFICA.  

ENVIAR UNA COPIA A LA PRESIDENTA DE LA REPÚBLICA LAURA 

CHICHILLA MIRANDA,  AL MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS Y 

TRANSPORTES, AL DIPUTADO LUIS FERNANDO MENDOZA, Y A LA 

EMPRESA FCC.   

ENVIAR UNA SOLICITUD DE APOYO A LAS DIEZ MUNICIPALIDADES DE 

GUANACASTE PARA APOYAR ESTA MOCIÓN, A LAS ORGANIZACIONES NO 

GUBERNAMENTALES QUE HAN LUCHADO PARA QUE ÉSTE ÁRBOL NO SEA 

CORTADO Y A LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR. 

APROBADO POR MAYORÍA SIMPLE. (Con tres votos a favor de Regidora Thais Ocampo 

Campos, la Regidora Xinnia Guevara Contreras y el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez,  y dos en contra 

del Regidor Adolfo Cascante Rodríguez y el Regidor Nelson Delgado Cabezas).  

 

 

Se da por concluida la sesión al ser las veinte horas con ocho minutos. 

 

 

 

 

Xinia Luisa Guevara Contreras            Melissa M. Espinoza Mejía 

            Presidenta       Secretaria  a.i. 

 


